

EL ALICANTINO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 3'00 »
Extranjero, 6 meses 12'00 »

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda y en la
imprensa de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales.

ADVERTENCIA IMPORTANTE

Siendo no pocos los suscritores que adelantan varios trimestres á esta administración, rogamos encarecidamente á todos los que se hallen en este caso, que satisfagan cuanto antes sus atrasos.

Los señores que cobren del presupuesto eclesiástico, pueden, si gustan, enviarnos una carta-orden para el señor Habilitado del clero, á quien se entregará el recibo correspondiente.

Este medio es el más fácil y cómodo para todos.

Esperamos será atendido nuestro ruego por nuestros amigos, que suponemos han de tener interés en no perjudicar la marcha del periódico.

CRISPI Y LOS CONGRESOS CATÓLICOS

Decíamos anteayer que Crispi había reclamado contra la celebración de los Congresos católicos en circular dirigida á sus representantes cerca de los gobiernos de las demás naciones: así lo ha dicho el *Figaro* de París con referencia á noticias de buen origen, recibidas según dice, de Berlín.

El hecho revela toda la audacia y cinismo del ministro italiano, que no contento con tiranizar á los católicos de su país, trata de ejercer también presión sobre las de otras naciones, valiéndose de la intriga diplomática.

O la cuestión romana es internacional, como anteayer probamos con testimonio de los mismos que la crearon, ó es exclusivamente interior de Italia. Si es internacional ¿con qué derecho pretende Crispi impedir, que los católicos de las demás naciones tomen cartas en ella, y reclamen la solución que en justicia debe tener? ¿Cómo podrá impedir que los gobiernos, que tienen representantes cerca del Vaticano, intervengan en favor de la solución que garantice la libertad y el ejercicio del poder espiritual del Papa?

Y si Crispi considera la cuestión romana como exclusivamente interior de Italia y por este concepto se opone á que los católicos de las demás naciones no intervengan en ella ¿con qué derecho entonces pretende él inmiscuirse en los asuntos interiores de esas mismas naciones para reclamar contra los congresos católicos que en ellas se celebran? ¿Qué pretende el leguleyo italiano? Seguramente

el Presidente del Gabinete del rey Humberto ha hecho cuenta con la influencia secreta de la Masonería para imponerse á los Gobiernos; pero el Sr. Crispi no contaba con que su paso asaz temerario é impolítico sublevaría el sentimiento de dignidad é independencia de los pueblos, que no han de tolerar sus imposiciones y rechazarán con altivez é indignación su ingerencia en los asuntos interiores de las otras naciones.

No lo olvide el presidente del gobierno italiano; su ingerencia en nuestros asuntos la consideraríamos como un ataque á la independencia nacional y como un atentado contra nuestra libertad, y en este caso el Congreso católico no sería ya simplemente una asamblea de católicos para pedir entre otras cosas el restablecimiento del poder temporal del Papa, proclamando su necesidad; sino que esa asamblea tomaría carácter de protesta nacional y de manifestación patriótica contra el Gobierno de Crispi; protesta y manifestación á que no podría oponerse, aun queriendo, el Gobierno del Sr. Sagasta; que no fácilmente desoye un gobierno el grito generoso de todo un pueblo contra la audaz ingerencia de un Gabinete extranjero en nuestros asuntos interiores.

¿Y á nombre de qué reclama el Gobierno italiano contra los Congresos católicos en que se pide el restablecimiento de la soberanía temporal de la Santa Sede? ¿A nombre de la unidad italiana? Pues aun dejando á un lado la cuestión pontificia, y mirando el asunto desde el punto de vista puramente político, la consolidación ó desmoronamiento de la unidad italiana es cosa que ha de tener á muchas naciones sin cuidado y á otras, como por ejemplo á España, hasta les convendría la segunda solución. Francia fué la que principalmente contribuyó á fundar aquella *unidad*, que ahora le pesa y que de buen grado destruiría. Ningún crimen queda sin castigo y la Providencia se encarga de hacer que cada uno lo sufra en aquello en que más pecó. Francia hizo la Italia una, y la Italia una se hace ahora aliada de Alemania para destruir á Francia.

Cuanto á España, siendo nuestra nación una potencia del Mediterráneo y latina, es evidente que no conviene á nuestro engrandecimiento ni á nuestra prosperidad que Italia tenga mayor influencia, mayor poder marítimo, mayor ejército ni mayor producción que nosotros.

Por otra parte, España, contra la cual se mantiene rota la unidad ibérica, para evitar la preponderancia de nuestra nación sobre las demás, no está en el caso de apoyar otras unidades, y menos la italiana, que vengan á aminorar nuestra influencia y consideración en Europa, y á poner obstáculos á nuestro engrandecimientos.

Y mirado el asunto desde el punto de vista de la piedad filial, para los españoles que somos católicos no es dudosa la elección: entre que sea Humberto dueño de Roma ó que lo sea el Papa, optamos por el Papa, que al fin es nuestro padre espiritual; en tanto que nada tenemos que ver con el Príncipe saboyano. Decimos mal; á la casa de Saboya debemos el destronamiento de los Borbones de Italia, que pertenecen á la familia de los monarcas de España....

Y ahora entienda el Sr. Crispi, y entiendan también todos aquellos que por no haber meditado bastante en ello se han mostrado hasta ahora simpáticos á la causa de la unidad italiana.

EL MUNDO MICROSCÓPICO

Después que el hombre, en medio de las grandes ruinas de su caída, se encontró en disposición de defenderse de todos los enemigos que la naturaleza le suscitaba á cada paso, pensó que debía ensanchar los dominios de su reino, sometiendo á su poder cuanto abarcaba con la vista en la tierra, en el agua y en el aire.

Poco tiempo después del diluvio, este mezquino ser humano que puede ser aplastado por un peñasco, arrastrado por una ola, devorado por una fiera y aniquilado por un rayo, concibió el extraño proyecto de desafiar la ira de Dios, construyendo una torre colosal que pudiera servir de refugio para el caso de una nueva inundación.

Dios castigó sencillamente aquel insensato proyecto confundiendo el lenguaje de los trabajadores de suerte que no se entendieran entre sí.

Fué un acto de infinita misericordia, porque bien pudo el Criador del mundo hacer que faltaran los cimientos de la obra y cayese aquel monumento de la soberbia sobre los mismos que le estaban levantando.

Se contentó con una especie de burla, para demostrarles que por entonces solo

merecían su desprecio. No merecían realmente otra cosa los insensatos hijos de los hijos de Noé.

Pero es de notar que Dios ha dejado siempre al hombre que se las haya mano á mano con todo lo grande; y si en algún caso, como en el de la torre de Babel, ha puesto límite á sus intentos, no fue por la mayor ó menor extensión del proyecto concebido, sino porque lo impulsaba el móvil satánico del orgullo y de la rebeldía.

¡Cuántas cosas ha hecho el hombre desde entonces acá en el orden de lo atrevido y de lo grandioso!

Montañas abruptas, bordeadas de abismos, separaban unos lugares de otros. El hombre necesitaba cruzarlos y abrió camino á través de las selvas, por encima de las rocas y á la orilla de los precipicios.

Rios ó torrentes levantaban de pronto un nuevo obstáculo á su marcha: pues los peñascos de la montaña y la madera de los bosques, servían para echar un puente de uno á otro lado, y por allí seguía su peregrinación el incesante viajero que iba á buscar á climas desconocidos mejores pastos para sus ganados, valles más fértiles ó minas más ricas.

Ya no era río ni torrente lo que cerraba el paso del emigrante: era el mar con sus profundidades insondables, sus terribles borrascas, sus traidores escollos y sus calmas hipócritas. ¿Qué importaba? Troncos de árboles desentrañados, flotando sobre el agua, podían servir de vehículo al osado navegante, y el mar con sus peligros y sus inmensidades, se vió al poco tiempo poblado de casas flotantes cuyos ligeros velos de lona, semejantes á alegres banderas de triunfo, hacían servir á los vientos de motores involuntarios, de forzosos remeros que conducían los bajeles á donde el piloto quería, como dóciles caballos obedientes á la voz del domador.

De victoria en victoria y de asombro en asombro, la humanidad ha ido marchando arrogantemente hácia la conquista de todo aquello que por su grandeza parece más imposible de vencer y de conquistar.

¡Qué ciudades tan hermosas no ha construido allanando montañas y cegando abismos! ¡Qué ríos no ha encauzado! ¡Qué lagos no ha abierto para fertilizar arenas llanuras ó criar pescados exquisitos! ¡Con qué valentía ha ido á buscar al fondo de los mares las escondidas perlas y las preciosas ramas del coral! ¡Có-

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 27

Labre en el cielo su nido
Mi corazón, y en él more,

Y en su altura al escalar
Con rauda vuelo la cumbre,
Y embeberse en la lumbre,
Del sol y su frente hollar,

Cante y celebre gentil
Aquella pródiga mano,
Que derrama el soberano
Tesoro del mes de Abril.

26 ECOS DEL ALMA.

Y allá en los viejos aleros
Del sotechado ruinoso,
Charlan sin darse reposo
Coros de alegres jilgueros.

¡Cómo en acorde rumor
Mi lira endulza sus cantos,
Y ama copiar los encantos
Del monte y el valle en flor!

¡Cómo bebe el alma mía
La luz que cierne la aurora,
Y halla en el aura sonora
Murmillos, voz y armonía!

¡Cómo el desmayado vuelo
Rije serena á la altura,
Sondando la azul llanura
Que sirve de alfombra al cielo!

Huéllela yo vencedor,
Cuando rompiendo sus lazos
Descanse el alma en los brazos
Amorosos del Señor;

Más rica gala enamore
Mi corazón encendido;

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 23

Quando despeña hasta el valle
Su cristal que copia el cielo,

Ni hay ramas en el pensil
Que no den hogar á un nido,
Ni flores cuyo prendido
No ate con perlas Abril.

De arrebol finje un dosel
La aurora á su trono de oro;
Murmura el viento sonoro
De voz llenando el vergel;

Arde en purpúreo matiz
De oriente el lindar sereno
Tiende el mar de espumas lleno
Su ondisonante tapiz;

Con visos de rosa baña
La altura su azul techumbre;
Levanta su calva cumbre
Bañada en luz la montaña,

Y el ancho espacio al cruzar,
Fulmina el sol siempre ardiente
De luz y vida un torrente
Sobre la tierra y el mar.

mo ha penetrado en los hondos senos de la tierra á arrancarles sus riquísimos metales y sus brillantes piedras, que reflejan luego todos los matices del iris en la frente de los reyes ó en la garganta de las hijas de los hombres!

Y todavía esto parece nada hoy que hemos llegado al colmo del atrevimiento. Se horadan los montes de parte á parte, y por aquel inmenso agujero cruza rápidamente ardiendo, humeando y rugiendo ese monstruo de la tierra que se llama locomotora.

Al mismo tiempo otro monstruo semejante atraviesa los océanos como una centella sin que le importe la dirección de los vientos, ni le hagan retroceder las tempestades.

Un hilo somete el rayo á la voluntad del hombre y le hace eco de su propia voz borrando distancias, continentes y hemisferios.

¿Enorme lengua de tierra impide la comunicación de dos mares? Se corta; y surge hoy el canal de Suez: mañana el de Panamá. Así la vuelta al mundo quedará pronto reducida á un simple viaje de recreo.

¿Los astros? No son ya signos de nuestra buena ó mala fortuna. Son jaulas de otros pájaros, cuyos secretos nos hemos empeñado en averiguar. Ya estudiamos las montañas de la luna y los volcanes del sol; y para acercarnos más á aquellas regiones hemos inventado los globos... El día que podamos dirigirlos, habremos completado la obra de nuestra osadía. Seremos serpientes en la tierra con la locomotora; pescados en el mar con el vapor, y aves en el aire con los globos dirigibles.

¿Qué grandeza habrá en el mundo capaz de resistirnos? No hay que hablar de los animales por que fuera de los que están á nuestro servicio y llamamos domésticos, los más feroces acaban también por someterse á nuestra voluntad.

El elefante con su enorme corpulencia, es objeto de las risas de los niños cuando lo ven bailar groseramente en la arena de un circo, comer en una mesa con su servilleta prendida y tocar un instrumento con sus brutales manazas, haciendo como que sigue atentamente las notas del pentágono colocado en un atril.

Los leones, encerrados tras los yerros de una jaula, obedecen á pesar suyo á las voces de una debil mujer que los hace saltar como perros por encima de un bastón y los castiga valerosamente para intimidarlos como á humildes corderillos.

¿Dónde hay un enemigo del género humano que á la hora presente pueda vanagloriarse de no haber sido humillado y vencido por este sér racional que nace más inhábil que un pajarillo, que crece á fuerza de cuidados y en medio de constantes peligros, y acaba por proclamarse rey de la creación y señor de los elementos?

VALENTÍN GÓMEZ.

(Se concluirá.)

CONGRESO CATÓLICO NACIONAL

que ha de celebrarse en Madrid

EL DÍA 24 DE ABRIL DEL AÑO ACTUAL

(Conclusión.)

12. Bienes dispensados por los Institutos religiosos á la moralidad de los pueblos y á la causa de la civilización.

13. La Iglesia católica bendice el desarrollo de la industria y el comercio y es sólo la que puede señalarles el lugar legítimo que deben ocupar en la vida social.

14. La Iglesia católica es una sociedad perfecta, y por su misma naturaleza tiene derecho á su independencia de los poderes de la tierra.

15. La Iglesia católica puede mantener relaciones con diferentes Estados de la tierra, siempre que quede á salvo la unidad de su fé y de su moral, y la integridad de sus derechos.

16. La doctrina de la Iglesia acerca de las obligaciones recíprocas entre los poderes públicos y los ciudadanos, es altamente racional y justa.

17. El positivismo y el monismo, á la vez que contrarian el progreso de las ciencias, rebajan la humana dignidad, y son incompatibles con la verdad católica.

18. La libertad, si bien enaltece al hombre sobre los demás seres de la tierra, no se hace independiente de la ley.

19. El alma humana no es una mera función del cerebro y de la médula espinal, ni tampoco una resultante de fuerzas químicas, sino una sustancia espiritual é inmortal esencialmente distinta del cuerpo.

20. Los progresos de la biología y de la antropología en nada pueden contradecir con fundamento lo que enseña la verdad revelada acerca del origen y constitución del hombre.

21. Derecho de la Iglesia en la enseñanza.

22. La razón y la experiencia persuaden que la enseñanza sin religión carece de eficacia para mantener al hombre dentro de sus deberes y conduce á los pueblos á la barbarie.

23. Medios de hacer efectivo el derecho y de cumplir el deber que tienen los padres de familia acerca de la educación de sus hijos.

24. Del concepto verdadero acerca de la naturaleza del trabajo se deducen sus relaciones legítimas con el capital, y la fórmula para la armonía de ambos.

25. Fundamentos para la legislación protectora de los obreros, desde el punto de vista del Derecho natural y del Derecho civil.

26. Bases para la reorganización cristiana de los gremios de obreros, y beneficios que de ella puede reportar la agricultura, el comercio y la industria.

27. Demostración de cómo en las obras antiguas del arte cristiano están expresados los misterios principales de la fé católica.

28. La devoción á la Virgen Santísima y sus prerogativas aprobadas por las obras de arte antiguo.

29. La Iglesia española y la enseñanza en los tiempos medios y principios de la Edad Moderna.

30. La Iglesia española y la beneficencia pública y privada.

31. La Iglesia española y su influencia en la conquista y leyes de Indias.

32. La Iglesia y las escuelas teológicas y filosóficas en España.

33. Estudio sobre la fundación de una Universidad católica; ventajas de la misma y medios de realizar ese pensamiento.

Memorias sobre algunas instituciones en España

1.º Origen, desenvolvimiento, beneficios y estado actual de las Hermitas de los Pobres desamparados.

2.º Idem id id. de las Hermanas del Servicio doméstico.

3.º Idem id id. de las Siervas de María.

4.º Idem id id. de las Escuelas católicas, Dominicales y Catequísticas.

5.º Idem id id. de la Asociación de Católicos.

6.º Idem id id. de las Hermanas Adoradoras.

7.º Idem id id. de los Círculos de Obreros.

8.º Idem id id. de las Hermanas Carmelitas de la Caridad.

9.º Idem id id. de la Hermandad del Refugio en Madrid.

10. Idem id id. de la Congregación de Presbíteros naturales de Madrid.

11. Idem id id. de las Hermanas de Santa Ana para convalecientes.

12. Idem id id. de la Congregación de Hermanas de la Compañía de Santa Teresa de Jesús.

13. Idem id id. del Hospital de San Lázaro para los leprosos en Puerto Principe (Isla de Cuba).

14. Idem id id. de la Congregación de Hermanas Oulatas para reforma de jóvenes.

Advertencias

1.ª Los que deseen exponer alguna de las tesis, ó leer alguna de las memorias indicadas, en las sesiones públicas, conviene pidan antes turno para ello á la Secretaría de la Junta Central, por la cual se contestará al momento si la tesis ó Memoria de referencia están ya tomadas por otros miembros del Congreso, y evitar de esa manera el causar disgusto alguno al que hubiere hecho un trabajo literario científico, y no pudiere luego pronunciarle en ningún acto público de la Asamblea.

2.ª Los que, sin pedir turno para exponer en pública sesión alguna de las tesis ó Memorias mencionadas, hicieran algún trabajo sobre las mismas, pueden remitirle á la Secretaría de la Junta Central hasta el 15 de Marzo; y si la censura le juzgase sano y de notoria utilidad, podrá acordar lo que estime conveniente sobre su publicación con los demás trabajos del Congreso.

3.ª Los que no pudieren ó no quisieren tomar parte personalmente en la discusión de los puntos sometidos al estudio de cada sección, podrán, sin embargo, hacer algún escrito sobre alguno de ellos y remitirle á la Secretaría de la Junta Central, para que por ésta se acuerde lo que estime conveniente.

4.ª No habiéndose hecho observación alguna en contra del Reglamento formado interinamente, queda aprobado con carácter definitivo, á fin de que sirva de ley para el Congreso.

5.ª Para tomar parte en los trabajos del Congreso, es requisito necesario inscribirse antes como miembro del mismo, conforme á los artículos 15 y 17 del Reglamento.

EPISODIO DEL SALVAMENTO

DE UN HOMBRE AL AGUA

Diario de un pasajero del vapor Buenos Aires desde Tenerife á Santos (Brasil).

De El Anunciador de Vitoria, tomamos el siguiente artículo que narra un episodio dramático.

“Emprendimos la marcha que habia de durar 13 días sin ver tierra á través del atlántico, pero empezó con mal pie.

Halta como unas dos horas que andábamos y ya me habia tendido á dormir la siesta en mi cuarto, cuando las voces de “hombre al agua,

me hicieron subir precipitadamente sobre cubierta, encontrando á todo el mundo en un estado de agitación extraordinaria, amontonados en las bordas queriendo descubrir entre las olas la cabeza de un pobre marinero que al hacer una maniobra habia caído al mar.

El capitán paró la máquina instantáneamente; pero V comprende que por muy rápida que sea esa maniobra, con la velocidad que llevaba este buque (14 millas por hora), habíamos andado tres millas. Fué preciso volver al punto de partida y una vez allí y después de lanzar dos botes al agua con dos oficiales, empezó á describir con el barco círculos de observación. Tres cuartos de hora llevábamos en esta operación en medio de una ansiedad espantosa los mil setecientos pasajeros que íbamos en el barco asomados á las bordas, subidos en las cuerdas, en los pios, en todas partes registrando el mar con nuestras miradas, sólo viendo de cuando en cuando, cuando las olas no los ocultaban, los botes que en vano también exploraban las ondas.

El mar estaba fuerte, las olas rizaban el mar por completo, imposible distinguir la cabecita de un hombre en aquella inmensidad; pero cuando ya todos desconfiaban, cuando los ánimos decayeron, cuando el antejo del capitán se caía de sus manos causadas de sostenerle, un muchacho aragones con su pañuelito á la cabeza y su ancha faja á la cintura, que venia como emigrante y se habia encaramado por las cuerdas, gritó de repente “allí está, la Pilarica le valga.” Todos miramos hácia allá y en efecto, en lo alto de una ola vimos un punto negro que era la cabeza de un hombre y un brazo que hacia señas.

Anticipán los á la orden del capitán, el tercer oficial de abord, Paulino Comas, un valiente, cortó las amarras de un bote salva vidas, cayó en él de un salto y con cuatro marineros que le siguieron sirviéndole de timón un remo que sostenia en la popa, á fuerza de puños contra el empuje de las olas se lanzó á salvarlo.

“¡Todo el mundo los pañuelos en la mano, grita el capitán, dar ánimo á ese hombre!” el buque se cubrió de pañuelos blancos que ondeaban en el aire y de aquellos mil setecientos pechos se salió un grito inmenso que debió oírse á muchas millas de distancia. ¡Qué momentos de ansiedad aquellos! Entonces á intervalos, cuando las olas le levantaban en alto, veíamos á aquel desgraciado luchar con ellas; cada segundo que el bote tardaba en llegar hasta él nos parecia un siglo, á cada instante temíamos verle desaparecer bajo las olas llevaba cerca de media hora nadando en un mar muy agitado y las fuerzas debían de faltarle.

En fin, el bote llegó y le vimos subir en brazos de Comas, y entonces jóvenes y viejos, marinos y pasajeros, hombres y mujeres, empezando por el capitán, que es un viejo lobo marino, todos llorábamos y nos abrazábamos como si nos hubiéramos salvado de un gran peligro y cuando la barca atracó al bique y subió el náufrago por su pié por la escalera de honor, entonces el entusiasmo fué indescriptible. Los pobres emigrantes invadieron el sitio reservado á los de primera, deseosos de abrazar á aquellos valientes, y durante un cuarto de hora, la confusión, la alegría, y el bullicio fueron espantosos; el capitán, que bajó del puente para dar un abrazo al náufrago, recibió una ovación como la que quisieran muchos reyes.

El marino salvado también dió pruebas de ser un valiente, pues no sólo se mantuvo una hora en el agua, sin perder la presencia de espíritu, sino que se quitó toda la ropa, operación arriesgadísima; al llegar los del bote le gritó que no se apresuraran que aún tenia fuerzas.

Inmediatamente después del suceso se hizo una cuestación entre los pasajeros, cuyo pro-

¡Cómo estalla en dulce canto
La fé que el alma atesora,
Cuando despliega la aurora
Con regia pompa su manto!

¡Cómo en su ambición secreta
De aplausos, flores y galas,
Bate sus gigantes alas
La inspiración del poeta!

Para acordar las suaves
Notas que á su canto inspira,
Dán voz á su dulce lira
Con dulce trino las aves,

Y para que tienda el vuelo
Su cántico peregrino,
Su campo ensancha divino
La azul extensión del cielo.

Blanda la brisa murmura
Cuando sus trovas remeda;
Quejosa arrulla en la olme la
La tórtola sin ventura;

Su hondo cauce ensincha el río
Fingiéndose sordos rumores;

Su cáliz mecen las flores
De aroma lleno y rocío;

De su sonoro caudal
Las frescas ondas rodando,
Sus orillas vá borcando
De perlas el manantial;

Del sol al beso fecundo
La azul llanura se orea,
Y el móvil haz centellea
Del mar, espejo del mando;

Su botón rompen las rosas
Del céfiro enamoradas;
Pueblan el valle en bandadas
Las livianas mariposas;

De luz las bajas colinas
Visten á su cima un velo;
Cual flechas hienden el cielo
Ligeras las golondrinas;

Balandando en el soto umbrío
Trisca el rebaño y sestea;
Canta en la fronda y gorjea
Revoltozo el averío;

MEDITACIÓN

¡Siempre grande, Señor! Ni un punto solo
Vela Tu faz el resplandor del alba,
Ni tiende el mar sus olas
Sin cantar tu grandeza al desmayarlas.

Cuando del seno de la aurora sube
Radiando el sol su incandescente llama,
Y las etéreas cimas
Del ancho azul esplendoroso escala,

Borja su luz el pabellón que ondea
Sobre el cancel de tu eterna morada,
Vertiendo su tesoro
De resplandores al besar tus plantas,

Y cuando muda, y silenciosa, y triste,
Tiende la noche sin rumor sus gasas,
Y con medrosos ecos
Suspira el viento y se estreñece el aura,

ducto se repartió entre el naufrago y sus salvadores y se firmó por todos una exposición al Gobierno pidiendo la Cruz de mérito naval para el capitán D. José Vanzo y oficial Comas. R. DE V.

Cabos sueltos

El libre petardo ó la dinamita libre.

Nuestros lectores conocen ya la carta que el petardista de Madrid dirigió al Sr. Aguilera, y saben también que ha estallado otro petardo en una de las ventanas bajas del palacio arzobispal de Valencia.

He aquí lo que respecto de este asunto dice *Las Provincias*:

«Ya tenemos en Valencia la salvajada de los petardos. ¡Qué espíritu de imitación tan desdichado!

Anoche, á las nueve y media, se oyó una detonación ruidosísima, como un cañonazo, detrás de la Catedral. Causó alguna alarma en la calle de Zaragoza y en otros puntos inmediatos. El ruido llegó muy lejos. Nosotros le oímos desde la plaza de Trinitarios.

El petardo había estallado en la calle de la Barchilla, sobre el alfeizar de una de las ventanas bajas del Palacio arzobispal, inmediata al arco de la Catedral. La ventana tiene dos fuertes rejas de hierro. Allí encontraron el fragmento de un casco del mismo metal, afectando forma cónica, del grueso de un canto de duro. Al estallar había deteriorado una de las aristas de piedra de la ventana; en la pared se habían clavado cuatro ó cinco fragmentos de plomo.

E. daño material, en aquel punto no podía ser grande; pero, de todos modos, la intención es bárbara y digna de ejemplar castigo.»

La *Correspondencia de Valencia* dá los siguientes detalles:

«La ventana donde ocurrió la explosión correspondió al cuarto bajo del departamento que ocupa el conserje, D. Ricardo Albert. Este estaba ausente; en el cuarto bajo estaba su sobrino D. Juan Verdú, estudiante de Derecho, y en el principal, sobre la antedicha reja, se encontraban la hermana política del Sr. Albert, y una niña, hija de ésta, de siete años de edad, durmiendo.

Un petardo estalló entre las dos rejas, causando en aquella familia el espanto consiguiente. El señor Verdú, al ruido de la detonación, corrió á una reja recayente al patio interior de palacio, pidiendo socorro. La niña, que dormía, como movida por un resorte, saltó ó cayó de la cama al suelo, y la hermana del Sr. Albert quedó atónita.»

Es decir, que el petardista que promete volar con su último petardo el Gobierno civil de Madrid, parece que se ha trasladado á Valencia y empieza á hacer de las suyas.

¿Y se nos querrá decir que es lo que se propone este *buen sujeto* con tanto ruido?

La réplica debe ser muy sencilla. Llevar á la práctica las teorías librepensadoras.

Con efecto: ¿De qué serviría proclamar el liberalismo si en la práctica no se permitiese obrar según se piensa?

Por eso, los *libre-tomadores*, los *libre-petardistas* y en una palabra los librefazañeros son los que presentan indicios más tangibles de profesar en toda su pureza el *libre pensamiento*.

Se le pone en la testa á uno de estos individuos que debe quitarle el reloj á uno de sus prójimos y no para hasta que se lo escamotea; á otro le viene á las mientes hacer añicos un palacio ¡pum! ¡cartucho de dinamita. ¿Puede verse mayor afinidad entre el pensar y el obrar?

No nos vengan ahora los maestros del libre pensamiento diciéndonos que esto son barbaridades, porque los que las cometen, obran como aventajadísimos discípulos de la escuela librepensadora y por lo tanto, sus maestros, lejos de anatematizar estos hechos salvajes, deberían aplaudirlos y premiarlos y aun levantar estatuas á sus autores.

Pero se nota en algunos prohombres del libre-pensamiento tendencia á retirar velas; y es que temen que algún dinamitero aventajado les envíe el mejor día á besar las estrellas de un solo salto, como se lo han prometido al Gobernador de Madrid.

Pues señores filósofos *racionalistas* y *libre pensadores* ¿qué creían ustedes...? ¿que semillas perversas habían de dar buenos frutos...? Pues se han equivocado, de tal palo tal astilla.

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 761.12 —Termómetro, 26.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 42.—Temperatura mínima durante la noche, 5.2.

El sábado llegó á esta capital, en el tren de

Murcia, nuestro distinguido amigo el señor Marqués del Bosch.

En la villa de Albaida, se hallan enfermos casi todos los individuos de una familia á consecuencia, se cree, de haber comido carne de un cerdo que mató fraudulentamente uno de los individuos de dicha familia. Ha fallecido uno de los atacados y hay otros dos en estado muy grave.

El sábado debió practicarse un análisis de la carne del cerdo que se supone, con gran fundamento, que es la causa del envenenamiento de los enfermos de Albaida.

Ayer en el tren correo de Madrid llegó á esta capital acompañado de su distinguida familia, el acaudalado propietario y Senador por esta provincia Excmo. Sr. D. Leopoldo Laussat.

El sábado tomó posesión de su cargo D. Juan María Martínez Cerezo, maestro interino nombrado para la Escuela Superior de Alcoy, vacante por jubilación de su propietario D. Pedro Santa Bañón, que por espacio de 43 años ha venido desempeñando dignamente tan honoroso cargo.

Con inusitada pompa se celebraron ayer en la Iglesia de Santa María las honras fúnebres por el eterno descanso del Excmo. Sr. Conde de Casa Rojas. A las once se cantó un solemne nocturno de difuntos, siguiendo la Misa en la que tomó parte la capilla de música con orquesta. El templo ofrecía un aspecto severo é imponente: sobre extensa alfombra se levantaba un sencillo catafalco cubierto de gran paño de terciopelo negro con galón y borlas de oro, cuyos extremos se extendían por el suelo. A unos y otros lados y sobre el mismo paño se destacaban los blasones nobiliarios del difunto. La parte superior estaba cubierta por otro segundo paño más rico en el que se veían una soberbia cruz y otros adornos de riquísimo bordado en oro al realce. Sobre el almohadón del túmulo estaban colocados el manto, cordón, birrete y espada de Calatrava, á cuya egregia orden, entre otras, había pertenecido el Conde de Casa-Rojas.

Dos grandes filas de candelabros se extendían á uno y otro lado del catafalco sosteniendo elevados blandones, y los arrendatarios, dependientes y servidores de la casa formaban otras dos filas de más de sesenta individuos con velas encendidas. La concurrencia fué tan numerosa como distinguida, pudiendo asegurarse que se encontraba en el templo cuanto notable encierra Alicante, y buen número de forasteros venidos expresamente para este acto, ocupando todos bancos á lo largo de la nave cubiertos de negro. La presidencia estuvo ocupada por el Sr. Marqués del Bosch, primogénito del Conde de Casa Rojas, en la que le acompañaron sus deudos D. Arias Pardo, D. Joaquín de Rojas, y don Joaquín Fontes, el Sr. Abad de la Colegiata, el presidente de la Diputación provincial Sr. Basteros y el Alcalde de la ciudad Sr. Terol.

Durante todo el día permaneció después expuesta S. D. M. con el mismo piadoso fin, habiéndose celebrado antes de los funerales otra misa solemne al santísimo Sacramento.

Reiteramos á D. José de Rojas y á toda su apreciable familia el testimonio de nuestro sentimiento ante la inmensa pena que les embarga.

Dicen de Torre Vieja, que hace quince días que no se encuentran en aquella población setos ni efectos umbrados. La gente acude con este motivo al Ayuntamiento, el cual cursa gratuitamente las cartas que le llevan.

Y entre tanto quejas van y quejas vienen por la situación económica de España. ¿De qué sirven las subterfugas?

El domingo fueron trasladados los restos mortales de la Srta. doña Manuela Mompé de Montaguado que estaban en el cementerio de Elche, al panteon que tiene en el de esta ciudad don Pedro P. Martínez (librero), sucesor de Ibarra.

También fueron depositados en el mismo panteon los restos de la Excmo. Sra. doña Fernanda Lopez, madre del señor Martínez, y prima hermana del maestro Arrieta y del poeta Ortiz de Pinedo.

En la tarde del domingo se bendijeron en la puerta de la Colegiata de la calle de Labradores la nueva hermosa campana que se ha fundido para el reloj y tres pequeñas que se destinan á las iglesias del Carmen, San Francisco y Capilla de las Religiosas Oblatas.

A pesar de lo desapacible de la tarde, fué mucha la gente que presenció la religiosa ceremonia, que se llevó á cabo con toda solemnidad, oficiando el Sr. Abad con asistencia de todo el clero parroquial.

En la mañana de ayer se llevó á efecto la operación de elevar la campana del reloj de nuestra hermosa Colegiata hasta los tramos de dicha iglesia, para desde allí subirla fácilmente hasta dejarla colocada en el sitio destinado para ello.

Dicha operación se efectuó sin el menor incidente y de una manera fácil, debido á la pericia de los capataces Antonio Carratalá y Francisco Arques, que demostraron una vez más su ingenio y destreza en esta clase de trabajos.

También debemos hacer mérito de la generosidad de D. José Sella, que con un desinterés

que le honra ha facilitado gratuitamente los aparejos y artefactos para aquella maniobra y su acertada dirección que ha sido la principal causa de la facilidad y presteza con que se ha llevado á cabo ante la expectación de un número público que invadía totalmente las calles contiguas al templo.

Ayer tarde se hizo la entrega oficial de la nueva carretera de Aspe á Elche, quedando abierta inmediatamente al servicio público.

En las primeras horas de la mañana de ayer se inició un incendio en una confitería de la calle de Mendez Nuñez. A los pocos momentos fué presa de las llamas todo el edificio, consiguiendo la intervención inmediata de las autoridades y de los arrojados bomberos que no se comunicara el voraz elemento á los edificios inmediatos.

Los perjuicios, sin embargo, han sido importantes no sólo en la casa incendiada sino en las próximas, entre las que se encuentra la de nuestro distinguido amigo D. Antonio Martínez Forrejon, que ha visto destruir parte de su mobiliario en la precipitación por evitar la propagación del fuego.

No hemos podido averiguar la verdadera causa de este siniestro, de la que se hacían muy diversos comentarios.

El Juzgado de Instrucción comenzó desde luego á instruir las oportunas diligencias.

FERRARI, dentista, Princesa, 11, Alicante.

Noticias generales.

Su Santidad ha nombrado al cardenal Maseña individuo de la congregación para la revisión de los concilios provinciales, y ha condecorado con la encomienda de San Gregorio el Magno al comendador D. Pont, consejero que ha sido de la embajada de Francia, cerca de la Santa Sede.

El Santo Padre ha dirigido á los Prelados de América una carta sobre las necesidades religiosas y materiales de los muchos italianos que emigran de continuo al Nuevo Mundo.

El digno Sr. Obispo de Canarias ha remitido 5.520 reales para las obras de la Catedral de Sevilla.

Dicen de Córdoba que el tren expreso que procedente de la corte salió de aquella ciudad la madrugada del 12 con dirección á Sevilla, descarriló en Hornachuelos, sin ocurrir desgracias personales, verificándose el trasbordo de viajeros y equipajes, y continuando su marcha con tres horas y quince minutos de retraso.

Dicen de Pamplona que el río Ebro lleva sobre su nivel ordinario en Tudela tres metros y crece paulatinamente.

La recaudación obtenida por la Compañía arrendataria de Tabacos en el mes de Diciembre, se eleva á 12.200.000 pesetas, excediendo de la de igual mes del año anterior en millón y medio de pesetas en cifra redonda.

Esta recaudación, que excede en mucho á todas las anteriores, demuestra el período de desarrollo en que se halla la renta y la eficacia de la nueva administración.

Está acordado definitivamente que el próximo consistorio sea el 21 del mes actual, y que en él se creen sólo tres cardenales italianos que son: Mons. Macchi, mayordomo de Su Santidad; Mons. Annibale, asesor del Santo Oficio, y Mons. Dumet, religioso benedictino, arzobispo de Catania.

Los nuevos cardenales extranjeros serán creados en otro consistorio que se celebrará más adelante.

El pueblo de Bellegarte, en la línea de Tascón á Cete se halla seriamente amenazado de destrucción. En la montaña á cuyo pie se asienta se ha producido una grieta de 95 centímetros en la parte superficial, desmoronándose parte de ella. Diez casas han sido destruidas y cuarenta familias han podido desalojarlas, sin ocurrir desgracias.

Es probable que las pruebas del submarino *Peral* no puedan efectuarse hasta el próximo mes de Febrero.

El episcopado austriaco se propone publicar en breve una pastoral condenando de mancomun, la trata de negros en el Africa central, y exhortando á sus respectivos fieles á que apoyen esta campaña antiesclavista.

Los católicos de Alemania han establecido en aquel país las siguientes asociaciones llamadas socialistas. De maestros, oficiales y aprendices; de cristianos, de auxilios á los católicos pobres, de protección á obreros y sirvientes católicos, de protección á emigrantes también católicos, bancos católicos de crédito, ahorro y protección de trabajadores, y cooperativas de obras católicas, etc.

Con asistencia de las autoridades civiles y militares y de gran número de fieles se ha efectuado en la Habana la consagración de la catedral.

Se ha inaugurado en Murcia un edificio destinado á asilo de ancianos.

PARA LA PRESENTE ESTACIÓN.

Latas de tomate, pimientos, guisantes, alcachofas, judías y frutas, se acaban de recibir las primeras partidas de la temporada y se expenden á precios sumamente económicos garantizando sus ricas clases — *Serafin Sanchez*. Los extremeños, Princesa 19.—Teléfono 129.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA **Agencia Fabra.**

Particular de "El Alicantino."

Nueva York 13—Segun noticias de Panamá, las repúblicas hispano-americanas han acogido muy mal la proposición presentada al senado de los Estados Unidos por el señor Edmunds.

La mayor parte de los periódicos de dichas repúblicas, dicen que los Estados de América latina son libres, soberanos é independientes que conquistaron la libertad sin ageno auxilio y que por lo tanto no pueden admitir la ingerencia del gobierno de Washington en sus asuntos interiores.

Añaden que no pueden menos de protestar contra la proposición Edmunds, que arguye una infracción de los derechos de los estados sur-americanos, que no necesitan la tutela de la América del Norte.

Paris 13.—Mañana se reunirá la comisión de la Cámara, de revisión constitucional, para aprobar el dictámen del ponente de la misma.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Pablo, primer ermitaño. La Misa y oficio divino son del Sto. de hoy con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—San Norato Abad y confesor.

La Misa y oficio divino son de San Fulgencio con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegiata y en las demás Iglesias los de costumbre.

En las Agustinas á las ocho misa de renovación y por la tarde á las cuatro será el Sto. Trisagio á la Beatísima Trinidad.

MAÑANA

Los de costumbre.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 14 (6 t.)

Los presos por sospechas de que eran los autores de los petardos estallados, en la cochera del señor Eomero Paz y en el portalón de la redacción de «El Imparcial» han sido puestos en libertad por no aparecer ninguna prueba en contra de ellos.

Bolsa 72'95.

Madrid 14 (6'30 t.)

El General Boulanger está firmemente resuelto á no presentarse en ninguna reunión electoral. Sus adversarios no lograrán que de verbalmente esplicaciones sobre el origen de las sumas de consideración que han comenzado á gastarse en pró de la candidatura del ex-ministro de la Guerra.

Los órganos de Boulanger se limitan á decir que el dinero procede de las suscripciones y de los donativos voluntarios de los numerosos amigos del General.

Madrid 14 (7 n.)

El estallo del Rey de Holanda hace temer un próximo y funesto desenlace.

Su muerte puede dar lugar á serias complicaciones por la cuestión del Luxemburgo y porque hace mayor la tirantez de la situación entre Francia y Alemania.

Madrid 14 (8 n.)

Se ha celebrado una importante reunión de los gremios en esta Corte para protestar contra la nueva Ley del timbre.

Han ocurrido graves desórdenes en Milán.

Madrid 14 (8'30 n.)

Han llegado á esta Corte numerosos representantes de la liga agraria en Provincias y se esperan á muchos mas para asistir á la reunión proteccionista de los intereses agrícolas.

El discurso pronunciado por el Emperador de Alemania es un discurso pacífico.

Madrid 14 (9 n.)

Esta tarde, los porteros del Banco de España, han encontrado en el portal del edificio un Petardo con la mecha encendida. Han logrado apagarle evitando la explosión. Se ignoran los autores del atentado.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA
Plaza del Progreso, 5.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.
Con la debida separación é independencias tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del establecimiento.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION NOVELDA

DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila, Pbro.
D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Creado este Establecimiento el año anterior, bajo muy modestas aspiraciones, cuenta hoy ya con edificio propio, levantado de plantas en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

RAMOS DE ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados, superior, elemental ínfima.
Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.
Estudios de aplicación al Comercio y preparatorios para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.
Para más pormenores dirigirse al Director D. Luis Calpena y Avila, Presbítero, quien facilitará los prospectos reglamentarios y demás datos que se soliciten.

FÁBRICA DE ESPEJOS DE JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo 4,
ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.
Además se doran ó platan en tantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.
NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapor es entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de
AUGUSTE VINES, RESTE y COMPAÑÍA.
Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILLON.

PIANOS ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCION, 11

ACEITE de HOGG

de HIGADO FRESCO de BACALAO, NATURAL, MEDICINAL
Recetado desde 40 años en Francia, en Inglaterra, en Portugal, en el Brasil y en todas las Repúblicas Hispno-Americanas, por los primeros médicos del mundo entero, contra las enfermedades del Bazo, Tos, Niños Raquíticos, Humores, Erupciones del cutis, Personas débiles, Pérdida de blancas, etc. El aceite de bacalao de HOGG es el más abundante en materia de bises activas.
Se vende solamente en frascos TRIANGULARES. El frasco lleva la etiqueta del SELLO AZUL del Estado Francés.
SOLO PROPIETARIO: HOGG, 2, rue Castiglione, PARIS, y en todas las Farmacias.

ANTIGUA LIBRERIA Y PAPELERIA DE IBARRA

PEDRO P. MARTINEZ,
Calle Mayor, núms. 30 y 32. Alicante.

Libros de primera y segunda enseñanza, libros en blanco y rayados, menaje de escuelas, devocionarios, libros religiosos y objetos de escritorio.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años de pies de sarmientos á la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y á plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
MAYOR, 53.
TELÉFONO 181

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden á precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose á precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.
No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

Al público.

ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS
DE
JOSÉ MAESTRE

Esta casa, que viene anunciando los pianos á precios fijos para que el público no se deje engañar, ha sabido que algunos de estos anuncios han sido remitidos, por mano oculta, á los fabricantes, quizá con el objeto de que éstos me induzcan á retirar dichos precios; y no obstante, estoy dispuesto á continuar vendiendo los pianos de acreditadas fabricas españolas, á 3.000 reales, y de varias fabricas extranjeras á 3.500, 4.000 y 4.500.

Reparaciones en órganos y pianos, música de todas clases.

Nota.—En vista de que otra casa anuncia pianos á 3.000 rs., esta sobre dichos precios rebajara un 5 por 100; y á toda persona que compre piano en esta casa, se le regalará una sólida y elegante banqueta para el mismo.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO
Premiado con medalla de oro y plata

Este medicamento es el gran suceso de la infabilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernandez Izquierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y la salva en la agonía, los desengaños, los robustece, les quita la alteración, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aqueja, las pupas de la boca, los peñigos que se multiplican y reaparecen á cada rato, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamen-

to que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

COLEGIO DE SEÑORITAS DE SANTA TERESA DE JESUS.

En este acreditado Establecimiento, que cuenta algunos años de existencia, con satisfacción de las madres de familia, por la esmerada enseñanza y sanas doctrinas que dan á sus hijas, se abrirá una clase especial de 1.º de Octubre próximo para la enseñanza de flores artificiales, de diez á once de la mañana, y clase de bordado decorativo de tres á cuatro de la tarde.

Louja de Caballeros, 5, principal

SERAFIN SANCHEZ

Vinos puros de mesa y de Valdepeñas.
Se venden en el antiguo y acreditado establecimiento de Serafin Sanchez los Choriceros extremeños, Princesa, 19, á 50 y 60 céntimos de peseta la botella devolviendo el casco.
También se vende en el indicado establecimiento, y procedente de las mismas bodegas, el superior fondillon que cuenta veinte años de edad á 5 pesetas botella.

En el mismo establecimiento hallarán las personas de buen gusto y el público en general los más ricos y celebrados licores entre ellos el Ponch sueco legitimo de Stocolmo.

Cognac Martell.
Chartreuse legitimo del convento Marrasquino legitimo de Zahara.
Anisete de Maria Briart
Curasao de Holanda triple.
Absenta legitima de Pernot.
Bitter Sacrestad.
Kummel inglés.
Cumen.
Benedictino de los padres.
Champagne legitimo del caballo "Gladia-teur". Vin a Eliquot etc. etc.

Pedir estas marcas es indicar las non plus ultra de las que existen en estos géneros. No cabe organización más completa que la de estas importantes casas, géneros más superiores ni nombres de más respetabilidad y que ofrezcan más garantías.

Los citados licores y champagne es todo cuanto se puede dar de perfecto.

En la acreditada salchicheria extremeña, Princesa, 19, Serafin Sanchez, los Choriceros extremeños. — Teléfono, 129.

EL DEVOTO DE SAN FRANCISCO JAVIER

POR EL

P. JOSÉ MARIA LASQUIBAR,
de la Compañía de Jesús

Manual de piedad, abundante en preces y oraciones y rico de sabios documentos, necesarios, hoy más que nunca, para suplir la falta de instrucción religiosa y para fortalecer el espíritu contra todos los temores y contra todas las concupiscencias. Constituye un Devocionario místico, ascético y piadoso para toda suerte de personas, y para los sacerdotes y ministros encargados de la cura de almas, un arsenal de prácticas tal vez desconocidas y fructuosas.
Consta la obra de más de 700 páginas de buena impresion y excelente papel, ilustrada con tres láminas.

Está distribuida en tres libros, en la forma siguiente:

Libro 1.º *Parte histórica*.—Compendio de la vida de San Francisco Javier, por el P. Pedro de Ribadeneyra.—Espíritu de San Francisco Javier, sacado de sus cartas.

Libro 2.º *Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier*.—El día tercero de cada mes, con la consagración de sus virtudes.—Novena de la Gracia: Origen y privilegios de esta devoción.—Devoción de los diez viernes con la consideración de sus milagros.—Decenario de los niños.—Preces en honor de San Francisco Javier.

Libro 3.º *Manual de la vida cristiana*.—El día cristiano y sauto, obrita compuesta por el mismo Apóstol de las Indias.—Ejercicios de piedad para cada día.—Ejercicios para recibir con fruto los Santos Sacramentos de la Confesion y Comunión.—Pecados y virtudes.—Devociones: A la Santísima Trinidad, al Sagrado Corazon de Jesús, á la Virgen Santísima, al Patriarca San José, á los Santos Angeles, á las Almas del Purgatorio, á San Ignacio de Loyola y á otros varios Santos.—Meditaciones varias.—Clara inteligencia y admirable doctrina sobre los Mandamientos de la ley de Dios y Sacramentos de la Confesion y Eucaristia, por los PP. Pinamonti y Calatayud, expuesta en forma dialogada.—Avisos espirituales á que se reduce lo que está escrito para el camino de la perfección, sacados de las obras del P. Juan Eusebio Nierenberg, de la Compañía de Jesús.—Día de retiro ó preparación para la muerte.—Varias bendiciones é indulgencias.—Himnos y poesías religiosas.—Apéndices.

PRECIO: Encuadernado en piel de color con relieve, 4 ptas; en tafilete, 4'50; y en chagrin con cantos dorados, 7.

El Corresponsal rebaja 4 rs. por cada libro.—Diríjanse á D. Manuel Galbis, Sacristan mayor de San Nicolás, el cual se encarga de proporcionarlos.

ANDRES EL PESCADOR

Esta obrita, que se acaba de publicar como folletín en EL ALICANTINO y que nuestros lectores han leído con tanto gusto, ha tenido el honor que alcanzan pocos libros en nuestros días, cual es, el haber sido entusiastamente elogiada por la prensa periódica de todos los colores políticos, á pesar del criterio altamente católico con que está escrita, además de haber merecido una muy favorable censura eclesiástica y notables testimonios de aprecio de personas muy ilustradas.

Un tomito en 8.º con elegante impresion y excelente papel 4 reales.—Diríjanse á D. Manuel Galbis Pbro. Sacristan de la Colegial.